



青岛日报

2023年7月4日 星期二

农历癸卯年五月十七

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第26733号



客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信 落实全球文明倡议,携手促进人类文明进步

新华社北京7月3日电 7月3日,中共中央总书记、国家主席习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信。习近平指出,在人类历史的漫长进程中,世界各民族创造了具有自身特点和标识的文明。不同文明之间平等交

流、互学互鉴,将为人破解时代难题、实现共同发展提供强大的精神指引。习近平强调,中方愿同各方一道,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,落实全球文明倡议,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越,携手促进

人类文明进步。希望各国汉学家作为融通中外文明的使者,为沟通中外文化、增进理解友谊合作作出更加积极的努力。第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会由中国国际交流协会主办,3日在北京开幕,主题为“落实全球文明倡议,携手绘就现代化新图景”。

习近平的调研故事

今年3月,中共中央办公厅印发工作方案并发出通知,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。调查研究,是我们党的传家宝,是一代代中国共产党人从胜利走向胜利的谋事之基、成事之道。 漳沱河畔,太行深处,南海之滨,雪域高原……从农村大队党支部书记到党中央总书记,习近平同志一路走来,始终不忘百年大党的优良传统,足迹遍布大江南北,身影常在人民之中,为全党大兴调查研究作出光辉榜样。



这是雄安站(6月2日摄,无人机照片)。雄安站位于雄安新区昝岗片区,是雄安新区开工建设的第一重大基础设施项目,具有标志性意义。 新华社照片

着习近平同志主政浙江期间的思考和实践,他在书中道明原委:

“只有那些主观地、片面地和表面地看问题的人,跑到一个地方,不问环境的情况,不看事情的全体(事情的历史和全部现状),也不触到事情的本质(事情的性质及此一事情和其他事情的内部联系),就自以为地发号施令起来,这样的人是没有不跌交子的。”我牢记毛泽东同志的至理名言。

毛泽东同志开创了我们党重视调查研究之先风,他通过深入调研撰写的《湖南农民运动考察报告》《寻乌调查》等,对习近平同志产生深远影响。

2011年面对中央党校学员,习近平同志提到,毛泽东同志1930年在寻乌县调查时直接同各界群众开调查会以掌握大量第一手材料,表示“这种深入、唯实的作风值得我们学习”;2020年9月,在湖南考察时,总书记提到《湖南农民运动考察报告》,要求各级干部要密切联系群众;2022年3月,面对广大中青年干部,总书记谈及毛泽东同志1941年8月主持起草的《中共中央关于调查研究的决定》,强调“这些要求和办法,至今仍然具有重要启示意义”。

“没有调查,没有发言权”“凡是没有办法的时候,就去调查研究”……毛泽东等老一辈革命家关于调查研究的高度重视和深入实践,影响了一代又一代中国共产党人。

2021年9月,在陕西榆林考察的习近平总书记走进绥德县的郝家桥村。

郝家桥村是中共绥德地委在1943年春,经过1个多月调查研究,挖掘、树立的一个模范村。78年过去,模范村再获一份“楷模”称号:“全国脱贫攻坚楷模”。

总结先进经验,习近平总书记一语中的:“调查研究。通过下实实在在的功夫,掌握第一手资料”。作风、精神穿越时空,历久弥新。

2013年7月21日上午, (下转第四版)

以“重振后疫情时代的中日韩合作:战略沟通 经贸联通 民心相通”为主题 王毅出席开幕式并致辞

青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报7月3日讯 3日,2023年中日韩合作国际论坛在青岛举行。中共中央政治局委员、中央外办主任王毅出席开幕式并致辞,强调要通过此次论坛,在青岛发出中日韩合作重整行装再出发的明确信号。

王毅表示,20多年来,中日韩合作从无到有、从小到大,逐步成长为亚洲最具影响力的次区域合作机制,为三国的亚洲的现代化发展提供了重要动力。

王毅强调,站在时代的十字路口,中日韩三方应当把握潮流大势,汲取历史智慧,坚定维护三国合作的正确方向。要坚持相互尊重,和睦相处;坚持开放包容,彼此成就;坚持独立自主,团结自强。

王毅指出,亚洲的和平需要三方共同呵护,亚洲的繁荣需要三方共同推动,亚洲的振兴需要三方共同奋斗。为此,中方建议:一要加强互信,携手维护地区和平稳定;二要加强互惠,携手打造经济增长动能;三要加强互联,携手推进区域一体化;四要加强互助,携手应对共同挑战;五要加强交流互鉴,携手培育社会民意基础。

开幕式前,王毅会见了参加论坛的主要嘉宾,表示中日韩三国要以史为鉴,以民促官、以经促政、以地方促中央、以多边促双边,排除干扰,携手共进,激活三国合作交流机制,重整行装再出发,共同振兴亚洲、造福世界。

韩国外交部长朴振、日本外务大臣林芳正视频致辞。本次论坛由中日韩合作秘书处、中国公共外交协会、青岛市人民政府共同主办,以“重振后疫情时代的中日韩合作:战略沟通 经贸联通 民心相通”为主题。论坛设置1场开幕式、3场分论坛、1场闭幕式,配套举办中日韩合作图片展、考察调研等活动。

省委副书记、青岛市委书记陆治原,中日韩合作秘书处秘书长欧瀚宇出席开幕式并致开幕辞,副省长邓云锋,青岛市委副书记、市长赵豪志出席。

二〇二三年中日韩合作国际论坛在青举行 王毅出席开幕式并致辞

创造伟业的法宝

——“调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查,就没有发言权,更没有决策权”

2023年5月,草木蔓发,万物蓬勃,习近平总书记第三次踏上雄安这片热土。

第一次来雄安,是2017年2月初春时节,总书记深入核心地块,展开图纸,实地调研新城的规划。

第二次,2019年1月,辞旧迎新之际,雄安正值以规划为中心向以建设为中心转变的阶段,总书记来到一个个热火朝天的建设现场,鼓励建设者们“高质量高标准推动雄安新区规划建设”。

这一次,总书记先后深入雄安站、容东片区南文营社区、雄安城际站及国贸中心项目建设现场等地调研,明确雄安新区“已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段”。

从战略谋划,到编制规划,再到推进建设,6年多里,每逢雄安建设重要节点,习近平总书记总会深入新区实地调研,同大家共商千年大计,亲自推动一座高水平现代化城市拔节生长。

通过调查研究掌握实情、抓住症结、解决问题,是习近平总书记一贯的工作方式。这种方式源于我们党的优良传统和作风。

可以说,重视调查研究,是我们党在各个历史时期做好领导工作的重要传家宝。

20多年前,习近平同志到浙江工作不久,有人请他谈谈“施政纲领”。他笑着说,我刚刚来,还没有发言权。到那时候,我要说的。

都说“新官上任三把火”,这位“新官”为什么不着急“点火”?《干在实处 走在前列》一书记录

青岛城市更新建设项目现场

大项目不缺土地、好项目不缺空间,基础配套、服务功能不断完善,与城市发展战略高度匹配的项目持续入场

聚势增效,低效片区精准导入“新活力”

青岛日报/观海新闻记者 梁超

青钢遗址公园雏形已现,已完成3万平方米绿化苗木栽植、园路铺装垫层;

总投资150亿元的中电科青岛科技产业园项目,首开区占地62亩的电磁空间产业园项目已拿地开工;

青岛大学医学医疗中心项目落户青岛开发区王台片区,打造集教学、实践、预防、保健、诊疗、科研转化于一体的综合医学中心……

当下,青岛低效片区(园区)开发建设正不断向纵深推进。

产业发展离不开优质载体空间,土地是最基本的生产要素。如何让大项目不缺土地、好项目不缺空间,是当前推动经济运行良好持续发展迫切需要解决的重要问题之一。去年以来,以城市更新和城市建设三年攻坚行动为契机,青岛大力推进重点低效片区(园区)开发建设,重塑城市样貌、重构产业空间,推动低效片区(园区)腾笼换鸟。 (下转第五版)



青钢遗址公园已经初见雏形。



王台旧村改造项目二期首批住宅楼顺利实现主体封顶。

学思想 强党性 重实践 建新功

市市场监管局通过落实轻微违法不予处罚制度,助力优化法治化营商环境,助推经济社会高质量发展

免罚“小清单”放大“暖效应”

青岛日报/观海新闻记者 吴帅 本报7月3日讯 一家新能源公司在其官网宣传中,号称“终端规模全国第一、城市覆盖全国第一”,这一行为涉嫌违反相关法规中关于禁止使用“国家级”“最高级”“最佳”等绝对化用语的规定,按规定将面临二十万元以上一百万元以下罚款;一便利店货架上销售的个别商品未张贴标价签,构成未明码标价行为,按规定将面临五千元以下罚款……

在市场监管领域,诸如此类的情形并不少见。在生产经营活动中,一些企业由于对相关法规规定不熟悉,加上难以避免的失误,不小

心触碰到“红线”,不仅可能面临高额罚款,更有可能因受处罚导致信用受损,给企业后续经营带来不小的压力和影响。如何既能有效规范市场行为又能更好扶持市场主体发展,激发市场活力,成为摆在市场监管部门面前的一道考题。自2019年起,市市场监管局在全省首创“免罚清单制度”,划范围、定标准,对首次轻微违法且及时改正,没有造成危害后果或危害后果轻微的,实行“小过错、及时改、不处罚”。

“这家新能源公司因为不了解相关政策和法规,而使用绝对化用语进行公司宣传,执法人员向他们宣讲了相关法律法规政策规定,向当事

人下达了《责令改正通知书》,该公司按要求及时在其官网删除了相关违规内容。”市市场监管局相关负责人表示,考虑到当事人系初次违法、危害后果轻微,能够及时改正,故对其依法不予行政处罚。轻微免罚一方面给予市场主体一次改过自新的机会,让市场主体充分感受到监管部门执法的“温度”;另一方面通过行政指导、责令改正等柔性监管方式,推动市场主体自觉诚信经营,增强合规意识,营造健康良好的市场秩序,实现法律效果与社会效果相统一。

轻微违法免罚制度设立以来,市市场监管

局结合形势发展要求,聚焦企业发展之难、服务发展之需,持续规范完善免罚工作机制,推动“免罚清单”迭代升级。目前,清单版本从1.0版升级至3.0版,免罚事项从最初的30项增加至108项,涉及市场监管执法领域从8个扩充至15个,免罚覆盖面由“局部实施”逐步达到“全面推行”。全市各级市场监管部门切实推动相关工作落地见效,为市场主体带来看得见、摸得着的利好,免罚案件数量和金额逐年递增。据统计,免罚案件数量从2019年的185件增长至2022年的923件,增长近4倍;2023年已办理免罚案件540余件, (下转第五版)

山东港口青岛港再刷新铁矿石接卸世界纪录



在董家口港区40万吨矿石码头,“远谊海”轮进行铁矿石国际中转作业。

青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报7月3日讯 7月2日,在山东港口青岛港董家口港区40万吨矿石码头,随着最后一个清舱机械吊装出舱,“远谊海”轮以单机卸率3057吨/小时的作业效率,第26次刷新铁矿石接卸世界纪录,并一举打破四项集团纪录,高效率保障了国际中转作业。这标志着青岛港卸船机远程自动化作业在提高作业效率方面取得重大突破,展现了提速大宗散货储运中转基地建设方面的强大服务能力。

此次接卸的“远谊海”轮,船长361.9米,宽65米,载重37.5506万吨,是董家口港区40万吨矿石码头接卸的第329条40万吨级大船。该船部分货物需在7月3日进行国际中转,受天气等因素影响,卸船时间十分紧迫。在海关、海事、边防等单位的支持下,青岛港生产调度指挥中心协同青岛引航站精密部署,克服大雾困难,保证船舶及时靠泊。青岛港董矿公司发挥全流程自动化操作优势,4台额定卸率3500T/H的世界最大卸船机, (下转第五版)

关于公布正在开展的市级主题教育专项整治事项的公告